
PRIZNANJE ZA RAZVIJANJE STANOVANJSKE SAMOUPRAVE V OBČINI UUBUANA CEN-
TER

Hišni svet llirska 4, 6, 8
»Nlkar ne mislite, da smo nekaj posebnega,« nam

je takoj na začetku povedala predsednlca nagraje-
nega hišnega sveta IRENA LEVIČNIK. »Takoje nane-
slo, da smo se pač našli Ijudje, kl so se hotell in znall
na miren način pogovoriti, kaj nam Je v nezavidljlvem
položaju bilo storiti ter se potem tudi energično lotltl
dela.«

Hiša Ilirska 4, 6 in 8 je bila
pred dobrim letom resnično
slabo vzdrževana. Trinajst let
niso na njej opravili nobenih
večjih popravil in vzdrževal-
nih del, tako da je lani grozila
nevarnost, da odpovedo dvi-
gala, vodne črpalke in vodni
rezervoarji, popraviti je bilo
treba tudi hidroforje, streho
in domofone. Stanovalci hiše
so vsa ta leta Staninvestu pla-
čevali prispevek za obratoval-
ne stroške, iz katerih sta dobi-
vala plačilo hišnik in snažilka,
vendar pa je v tako veliki hiši
z okrog tristo stanovalci po-
treben človek, ki ne bo gledal
na uro in bo pripravljen pri-
skočiti na pomoč tudi, ko bo
njegov predpisani delovni čas
že minil. V preteklem letu je
vlogo in naloge nekakšnega
»kolektivnega« gospodarja
prevzel hišni svet.

»Velik in poglavitni uspeh
pri razvijanju hišne samou-
prave je prav gotovo v tem,«
je nadaljevala tovarišica Irena
Levičnik, »da smo se stano-
valci zavedli, da zunaj nas sa-
mih ni nikogar, ki bi skrbel,
delal in samoupravljal name-
sto nas. Sami se moramo do-
govarjati in ugotavljati naj-
bolj nujne naloge, zbirati
sredstva iz lastnega žepa in iz
kreditov, ki jih je moč dobiti,
pa tudi poprijeti za metle,
krpe ali pa papir in pisala, saj
je informiranje stanovalcev
pogoj za temeljito seznanje-
nost s problemi, o katerih se
potem pogovorimo in sklene-
mo, kaj bomo konkretno sto-
rili. V pritličju vseh treh stop-
nišč imamo zato zasteklene in
posebej osvetljene oglasne
deske, na katerih se je lani

zvrstilo več kot sedemdeset
obvestil. Aktualnost in re-
dnost obveščanja je s tem za-
gotovljena, ljudje obvestila
tudi berejo, dodatno pa jih ob
posebnih akcijah obveščamo
še s plakati, narejenimi seve-
da ročno, z enostavnimi sred-
stvi, njihov učinek pa je kar
precejšen.«

Ko je govorila o likovni
opremi vseh vrst obveščanja
stanovalcev - oglasni deski,
napisih po stopniščih in v dvi-
galih, napisih v pisarni hišne-
ga sveta, ki so jo preuredili iz
nekdanje pralnice - je predse-
dnica posebej pohvalila tova-
rišico Nado Verbičevo, ki je
za vse te napise porabila veli-
ko prostega časa. Njihov pri-
jetni, uglašeni izgled pa obi-
skovalca ali stanovalca hiše
prijazno pozdravi že ob vsto-
pu v hišo, ki ne deluje tako
brezdušno in pusto kot neka-
tere druge velike zgradbe.

Posebej velja poudariti, da
je ob začetku svojega manda-
ta hišni svet Ilirska 4, 6, 8
prevzel nase vodenje obrato-
valnih stroškov, saj z usluga-
mi Staninvesta, ki so ga za to
plačevali, niso bili zadovoljni.
Z dobro načrtovano akcijo so
s sanacijskimi zneski in kredi-
ti vrnili stare dolgove, ki niti
niso bili tako majhni, uspešno
in do konca pa so izpeljali tu-
di »Investicijsko akcijo 1978«.
Obsegala je vsa dela na kritič-
nih točkah v hiši, o katerih
govorimo na začetku prispev-
ka: dvigala, vodne črpalke in
rezervoarje, hidroforje, novo
streho in domofone. Vse to bi
seveda stalo veliko manj, če
bi se s hišo gospodarilo v pra-
vem pomenu besede že v pre-

teklih letih in stanovalcem bi
bil prihranjen marsikateri
strošek in še več slabe volje.

Ponavadi je že tako, da naj-
bolj delavni in prizadevni lju-
dje ne ljubijo publicitete, zato
niso želeli biti imenovani tisti
člani hišnega sveta, ki so si v
dobrem letu prizadevali čim-
bolje urediti administrativno
upravno podobo delovanja
hišnega sveta. Ta je zdaj, tudi
za nepoučenega, pregledno in
jasno urejena^na vpogled sle-
hernemu stanovalcu hiše v pi-
sarni hišnega sveta, vsak po-
nedeljek od štirih do šestih
popoldan, ko imajo uradne
ure. Pisarno so opremili z mi-
nimalnimi stroški - z omara-
mi in pohištvom, ki so ga raz-
na podjetja že odpisala. S
svetlo pobarvanimi stenami,
ki jih lepšajo reprodukcije in
izpisani citati, pa je to postal
prav prijeten delovni prostor.
Povedali so, da so prišli na
oglede že predstavniki neka-
terih drugih hišnih svetov iz
občine Center, in da so vsake-
ga obiska in izmenjave mnenj
ter izkušenj iskreno veseli.
Radi pokažejo zgledno ureje-
ni ekonomat, dokumentacijo
o finančnem poslovanju, ki je
popolnoma usklajeno s pred-
pisanimi normami, na novo
opremljene poštne predalčke
z enotnimi napisi lastnikov in
tako naprej.

Pred kratkim so zelo uspeš-
no izpeljali tudi delovno akci-
jo čiščenja kleti, ki so se je
udeležili predvsem otroci in
mladina, saj so prostori, ki so
bili dolga leta neuporabni za-
radi smeti in navlake, ki je se-
gala do kolen, zdaj namenjeni
shranjevanju koles. Udele-
ženci akcije so za nagrado po-
leg prigrizka dobili brezplač-
ne ključe za kolesarnico, dru-
gi pa si jih bodo oskrbeli proti
plačilu. Z mladino, ki jo je tre-
ba le na primeren način zdra-
miti iz neaktivnosti, namera-
vajo izpeljati še nekaj kon-
kretnih akcij.

Vsega, kar so stanovalci
Ilirske 4, 6, 8 lani storili, seve-
da ni moč povedati tako na
kratko. Z doseženim so seve-
da zadovoljni, veseli so bili tu-
di priznanja Stanovanjske in-
teresne skupnosti Ljubljana
Center, ki so ga dobili pred
prvim majem za uspehe pri
razvijanju hišne samouprave.
Veliko načrtov imajo za pri-
hodnost in sploh ne namera-
vajo počivati na lovorikah.

»Najbrž je najbolj pomemb-
no to, da se vse bolj uveljavlja
zavest in prepričanje v ljudeh,
da po napornem delu v službi
ali pouku v šoli vsak od nas
potrebuje ne samo mirno in
urejeno stanovanje, pač pa tu-

di širše okolje, ki se vanj sle-
herni dan vrača, da bi si na-
bral novih moči ali pa tudi kaj
delal,« je sklenila svoje misli
tovarišica Irena Levičnik.
»Naša hiša kot celota je ta naš
dom in ni nam ter ne sme nam
biti vseeno, kakšen ta dom je.
Prav tukaj smo dosegli bi-
stven napredek od nekdanje
vasezaprtosti in brezbrižnosti
od lastnega praga naprej. Za-
\o tudi jasno vidimo naloge,
ki so pred nami - s skupnimi
močmi in veliko dobre volje
na samoupraven način ustva-
riti vse bolj prijeten in human
dom v najširšem pomenu te
besede!«

Olga Mežan


